



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР  
1969 год 6 АВГУСТА, СРЕДА № 180 [13431] 48-й год издания Цена 2 коп.

## Набор «Юбилейный»

Крупнейший поставщик мебели в нашей республике — тбилисский мебельный комбинат «Гантди» с каждым годом совершенствует качество своей продукции. Внедряются в производство новые автоматы и станки. В результате этого предприятия систематически перевыполняет план по реализации выпускаемых изделий. Хороших показателей добивается бригада, руководимая Н. Садзгашвили. Мебель, которую она производит, только отличного качества. Коллектив комбината решил в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина освоить новую продукцию — унифицированные бары, раздвижные обеденные столы, платяные шкафы и двухкомнатный набор мебели, состоящий из 19 различных предметов. Он будет называться «Юбилейный». В будущем году на предприятии откроется новый цех щитовых деталей, оборудованный линейной полной машинной обработкой. С этого участка будут сходять готовые детали для сборки и отделки. В результате реконструкции выпуск продукции на комбинате возрастет более чем в три раза. Это позволит также значительно улучшить качество мебели.

### РОДНОЙ

ЗАПРЕТИТЬ СРЕДСТВА МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ

Советский комитет защиты мира выступил с заявлением, в котором говорится, что достижением мировой общественности стала факты разработки средств массового уничтожения, ведущиеся в американских секретных лабораториях. Западные Германия, Англия, территория стран, входящих в военные блоки под эгидой США, становится местом сосредоточения одного из самых ужасных смертоносных орудий, которое знает когда-либо человек.

Советские сторонники мира решительно требуют прекратить с преступной подготовкой к химической и бактериологической войне, поставить вне закона это чудовищное оружие массового уничтожения людей.

## КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Из столицы нашей Родины поступают радостные сообщения о победах коллективов промышленных предприятий Грузинской ССР во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив Тбилисской шелкоткающей фабрики, широко разверну социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года пятилетки, добился больших производственных успехов и заслужил почетное звание коллектива коммунистического труда. Став на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив предприятия шестой раз подряд вышел победителем Всесоюзного социалистического соревнования. По итогам работы за второй квартал Тбилисской шелкоткающей фабрики присуждены переходящие Красные знамена Министерства легкой промышленности СССР и Центрального комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности и первая денежная премия.

Хорошо поработали коллективы многих промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности. С превеликим выполнением план по выпуску пищевых продуктов, их реализации, снижению себестоимости, улучшению качества продукции.

Коллегия Министерства пищевой промышленности СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности, обсудив итоги Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал, присудили переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦПС и первые денежные премии коллективам тбилисских чавчадзавской фабрики и табачной фабрики № 2.



Меся Ленинскую трудовую вахту, коллектив Тбилисского инструментального завода успешно борется за досрочное выполнение заданий пятилетки. Только за июль здесь выпущено сверх плана более чем на 25 тысяч рублей различной продукции.

На снимке: передовики предприятия — ударники коммунистического труда фрезеровщик А. Какалашвили [слева] и О. Берозашвили.

Фото Г. Вахтагадзе.

## АРОМАТНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Гальская чайная фабрика — одно из старейших предприятий чайной промышленности республики. В эти дни коллектив предприятия трудится с особым рвением, успешно выполняет взятые обязательства. Еще 22 июля фабрика рапортовала о досрочном выполнении трехмесячного плана выпуска готовой продукции и ее реализации.

Коллектив фабрики решил выпустить сверх годового задания 30 тонн готовой продукции, получить сверхплановую прибыль в сумме 100 тысяч рублей.

Г. КАЧАРАВА, директор Гальской чайной фабрики.

## ПОТОК НА ЖАТВЕ ХЛЕБОВ

Более четырех миллионов гектаров хлебов решил убрать земледельцы Украины по новой технологии, разработанной сотрудниками Украинского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Этот способ предусматривает проведение косовицы, обмолота, измельчения, транспортировки соломы, лущения стерни в едином потоке. Набор машин (комбайн «СК-6», тракторные прицепы, стогометатели, лущильники) обслуживают три-четыре трактора «Беларусь»; два-четыре из них перевозят с поля солому, один работает со стогометателем. Ночью эти машины используются на лущении стерни. В июле — уборка хлебов не прерывается десяти дней.

Хозяйства многих районов Донецкой, Днепропетровской и других областей начинают в нынешнем году убирать по новой технологии 70—80 процентов всех хлебов.

## УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ В ОБШИРНЫХ НОГАЙСКИХ СТЕПЯХ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА. БЕЗ УСТАЛИ ТРУДЯТСЯ КОРМОДОБИЧИ КОЛХОЗА СЕЛА БАЛАНИ ЛЕНИНГОРСКОГО РАЙОНА, КОТОРЫМ ПРЕДСТОИТ ЗАГОТОВИТЬ 23.000 ЦЕНТНЕРОВ КОРМОВ.

Хорошо поработали коллективы многих промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности. С превеликим выполнением план по выпуску пищевых продуктов, их реализации, снижению себестоимости, улучшению качества продукции.

Коллегия Министерства пищевой промышленности СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности, обсудив итоги Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал, присудили переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦПС и первые денежные премии коллективам тбилисских чавчадзавской фабрики и табачной фабрики № 2.

## ТИБУЛЬСКАЯ МЕЖКОЛХОЗНАЯ ПТИЦЕВОДЧЕСКАЯ ФЕРМА ДОБИЛАСЬ РЕЗУЛЬТАТОВ. В ПРОШЛОМ ГОДУ ПРИБЫЛЬ СОСТАВИЛА ЗДЕСЬ СЫЩИЕ 17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. ЕЩЕ ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ЭТОМ ГОДУ. ОТ КАЖДОЙ КУРИЦЫ-НЕСУШКИ ПОЛУЧЕНО 118 ЯИЦ ВМЕСТО 75 ПО ГОДОВОМУ ПЛАНУ.

Хорошо поработали коллективы многих промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности. С превеликим выполнением план по выпуску пищевых продуктов, их реализации, снижению себестоимости, улучшению качества продукции.

Коллегия Министерства пищевой промышленности СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности, обсудив итоги Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал, присудили переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦПС и первые денежные премии коллективам тбилисских чавчадзавской фабрики и табачной фабрики № 2.

## ЗАКОНЧИЛИСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО И МОНТАЖ ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ КУТАЙСКОГО МЕЛЬКОМБИНАТА. ПРЕДПРИЯТИЕ, КОТОРОЕ НА ДНЯХ НАЧНЕТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ, БУДЕТ ЗА СУТКИ ПЕРЕМАЛЫВАТЬ СОТНИ ТОНН ПШЕНИЦЫ И ВЫПУСКАТЬ ПШЕНИЧНУЮ МУКУ ТРЕХ СОРТОВ.

Хорошо поработали коллективы многих промышленных предприятий Министерства пищевой промышленности. С превеликим выполнением план по выпуску пищевых продуктов, их реализации, снижению себестоимости, улучшению качества продукции.

Коллегия Министерства пищевой промышленности СССР и президиум Центрального комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности, обсудив итоги Всесоюзного социалистического соревнования за второй квартал, присудили переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦПС и первые денежные премии коллективам тбилисских чавчадзавской фабрики и табачной фабрики № 2.



## Отъезд делегации КПСС на X съезд РКП

5 августа из Москвы в Бухарест по приглашению Центрального Комитета Румынской коммунистической партии на X съезд РКП вылетела делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с секретарем ЦК КПСС К. Ф. Катусевым.

В состав делегации входят член ЦК КПСС, второй секретарь ЦК КП Белоруссии Ф. А. Сурганов, член ЦК КПСС, первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС А. П. Шитников, член ЦК КПСС, посол СССР в СРР А. В. Басов. (ТАСС).



В колхозе села Ферия Батумского района большого успеха добилась чаевод бригада № 2 кандидат в члены КПСС Ламара Баснишва. Девушка не только досрочно реализовала годовое задание, но и значительно перевыполнила взятые обязательства. На счету у молодой сборщицы уже 1.700 килограммов чайного листа. До конца сезона она решила собрать еще 300 килограммов сырья. На снимке: Ламара Баснишва. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузТАГ).

## В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Труженики сельского хозяйства одолели суровую зиму, затяжную весну и сейчас, в летнюю пору, рады видеть, что их усилия дали хорошие результаты. В большинстве колхозов и совхозов республики выращен урожай хлебов больше ожидаемого. Теперь все сложилось на одном: быстро, в сжатые сроки провести сраду, выполнить обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Жатва зерновых колосовых ведется в Грузии на площади 212.470 гектаров. Сейчас уборочная — в разгаре. В работу включены тысячи комбайнов, тракторов, автомобилей и другой техники. В поле, на токах, заготовительных пунктах не слышно гула моторов.

В республике проведена огромная подготовительная работа, направленная на то, чтобы хлеба были скошены в срок, выполнены обязательства по продаже государству зерна, засыпаны посевные фонды. Перед началом жатвы село получило пополнение в технику.

Промышленные предприятия Тбилиси, других городов дали земледельцам машины, различные материалы, чтобы не было никаких перебоев в полевых работах. С первых же дней страды широко развернулось соревнование ленинским идейным наследием, повышению трудовой и общественно-политической активности.

Широкую поддержку среди комсомольцев и молодежи нашла Обращение молодых передовиков производства. Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Ленина, лауреатов премий Ленинского комсомола во всем юношам и девушкам. Призыв молодых передовиков — «Превратить каждый предъюбилейный день в день ленинской ударной работы» стал делом чести каждого молодого труженика города и деревни. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на ударных комсомольских стройках, в научных учреждениях и лабораториях свыше 700 тысяч юношей и девушек республики, став на Ленинскую трудовую вахту, взяли личные обязательства, готовя трудовые подаяния славному юбилею.

Вместе с тем пленум отметил, что наряду с успехами в работе некоторых комсомольских организаций республики по выполнению постановления ЦК КП Грузии «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», имеются недостатки. В отдельных организациях не все юноши и девушки активно участвуют в подготовке к юбилею, проводятся мероприятия порой носят поверхностный характер. Участники пленума, как и вся молодежь республики, горячо поддержали деятельность делегации КПСС на международном Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве и полностью одобрили документы, принятые Совещанием.

Пленум принял постановление, в котором наметены пути дальнейшего развития трудового подъема и всестороннего улучшения всесторонней массовой политической работы среди молодежи республики. (ГрузТАГ).

Во всех без исключения хозяйствах имеются возможности быстро завершить жатву. Для ускорения уборки урожая правительство разрешило перебрасывать комбайны из районов и хозяйств, закончивших ее, в другие районы и хозяйства. Большую помощь селу оказывают автоколосницы, направленные из городов. Для поощрения работников автоколосниц и других транспортных подразделений, добившихся лучших показателей по вывозу зерна, чайного листа, винограда, сахарной свеклы, плодов, овощей, картофеля, учреждены переходящие Красные знамена Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии. Установлено почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1969 года» с вручением грамоты Совета Министров Грузинской ССР. (ГрузТАГ).

## МАРКИ ПОСВЯЩЕНЫ И. Е. РЕПИНУ

Министерство связи СССР выпустило пять новых почтовых марок, посвященных 125-летию со дня рождения великого русского художника И. Е. Репина.

На одной из миниатюр запечатлен портрет знаменитого живописца. На других — воспроизведены картины «Запорозжцы пишут письмо туркам о му султану», «Бурлаки на Волге», «Не ждали» и «Отказ от исповеди».

4 августа новые марки поступили в почтовое обращение. (ТАСС).

## В КОМИССИИ СССР ПО ДЕЛАМ ЮНЕСКО

5 августа в Москве состоялось очередное заседание Комиссии СССР по делам ЮНЕСКО. Председательствовал генеральный секретарь Министерства иностранных дел СССР И. Н. Земсков — заместитель председателя Комиссии.

Комиссия рассмотрела выполнение плана мероприятий в связи с предстоящим празднованием 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Были обсуждены также вопросы участия советских организаций в деятельности ЮНЕСКО в четвертом квартале нынешнего года и в 1970 году. (ТАСС).

## ЛЕНИНЦЫ — ЛЕНИНУ

5 августа в Доме работников искусств Грузии состоялся пленум Центрального Комитета ЛКСМ Грузии. С докладом об итогах VII пленума ЦК ВЛКСМ и задачах комсомольской организации республики выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Р. Метрели. Пленум также заслушал отчеты Тбилисской городской, Аджарской областной и Гальской районной комсомольской организаций о работе по выполнению постановления ЦК КП Грузии «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», сделанные первым секретарем ЦК ЛКСМ Грузии Г. Габуния, первым секретарем Аджарского обкома ЛКСМ Грузии Р. Сарисвили и первым секретарем Гальского РК комсомола П. Квачашия. В прениях выступили: первый секретарь Юго-Осетинского обкома ЛКСМ Грузии Ф. Санакоев, первый секретарь Кутаисского горкома комсомола Т. Имедадзе, первый секретарь Сигнахского райкома комсомола Г. Сомхшвили, председатель колхоза села Ахалубани Горького района В. Варданашвили, чаевод колхоза села Натанеби Махарадзевского района С. Николашвили, заведующая библиотекой села Чачхрида Ахметского района П. Карумашвили, доктор философских наук, профессор С. Авалиани и другие.

Участники пленума отметили, что комсомольские организации республики, под руководством партийных комитетов проводят большую работу по подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Среди молодежи республики широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея.

Комсомольскими комитетами республики проделана большая работа по выполнению «Ленинской двухлетки», объявленной XXVII съездом ЛКСМ Грузии. Около четырехсот тысяч членов ВЛКСМ активно участвуют во Всесоюзном Ленинском зачете, который способствует мобилизации комсомольцев, всех юношей и девушек на достойную встречу юбилея, более глубокому овладению ленинским идейным наследием, повышению трудовой и общественно-политической активности.

Широкую поддержку среди молодежи нашла Обращение молодых передовиков производства. Героев Социалистического Труда, кавалеров ордена Ленина, лауреатов премий Ленинского комсомола во всем юношам и девушкам. Призыв молодых передовиков — «Превратить каждый предъюбилейный день в день ленинской ударной работы» стал делом чести каждого молодого труженика города и деревни. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на ударных комсомольских стройках, в научных учреждениях и лабораториях свыше 700 тысяч юношей и девушек республики, став на Ленинскую трудовую вахту, взяли личные обязательства, готовя трудовые подаяния славному юбилею.

Вместе с тем пленум отметил, что наряду с успехами в работе некоторых комсомольских организаций республики по выполнению постановления ЦК КП Грузии «О подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», имеются недостатки. В отдельных организациях не все юноши и девушки активно участвуют в подготовке к юбилею, проводятся мероприятия порой носят поверхностный характер. Участники пленума, как и вся молодежь республики, горячо поддержали деятельность делегации КПСС на международном Совещании коммунистических и рабочих партий в Москве и полностью одобрили документы, принятые Совещанием.

Пленум принял постановление, в котором наметены пути дальнейшего развития трудового подъема и всестороннего улучшения всесторонней массовой политической работы среди молодежи республики. (ГрузТАГ).

## ХОД МЕХАНИЗИРОВАННОГО СБОРА ЧАЙНОГО ЛИСТА

НА 1 АВГУСТА 1969 ГОДА (в тоннах)

Районы	План	Выполнение
Абхазская АССР	3.800	1.198
Гальский	2.224	756
Очамчирский	1.227	218
Гуагуарский	214	190
Гульрипшский	138	34
Аджарская АССР	1.230	531
Кобулетский	1.230	531
Махарадзевский	1.550	1.112
Зугдидский	6.285	2.867
Цаленджикский	2.000	1.233
Ланчхутский	70	30
Чхорцикский	360	161
Чохатаурский	200	97
Цулукарский	360	97
Цхалтубский	415	100
Влакаевский	260	136
Хобский	140	51
Гегечкорский	300	83
Самтреджский	30	29
Всего	17.000	7.725



# СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ

- КОНТРОЛЕРЫ — НА УБОРКЕ УРОЖАЯ
- ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ СДАВАТЬ В СРОК
- РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ЖДУТ ПОМОЩИ

# ПОДЛИННО НАРОДНЫЙ

## Хозяйский

16 августа 1969 года

№ 18

Если работник на заводе больше двадцати лет, то все здесь становится близким, знакомым. Барсегович Жамкочия пришла на Гбалинский завод являясь 26 комиссаром в первые послевоенные годы, и с тех пор ее жизнь его связана с родным предприятием. Относится к нему здесь с уважением. И не только потому, что он ветеран труда, отличный мастер-расточник, у которого свои методы работы и целая плеяда учеников, но и за самоотверженную преданность делу, хотя и кую сметку, принципальность и остроту коммуниста.

И не случайно товарищи по заводу уже много лет подряд доверяют ему сложную и ответственную работу народного контролера. Такое уже свойство характера у Варзата Барсеговича: ему до всего есть дело, а если заметит неполадку, то не отступит, пока не добьется его устранения.

Зашел он как-то в сборочный цех и заметил, что край балки несправлен. Болты расшатались, появилась трещина в месте сварки конструкции. Того и гляди рухнет край кому-нибудь на голову. Видно отложил рабочие в цехе, недоглядели. Вызвал народный контролер начальника цеха, сообщил главному механику, и мастерство была вовремя ликвидирована.

На всяком производстве бывают промахи, небольшие просчеты, на которые зачастую смотрят как на досадные мелочи. Но не обрати на них вовремя внимания, и они могут привести к заметным потерям. В механическом цехе расходуется немало различных масел для станков. А вот брать их рабочие приходится из бочек. Это неудобно, отнимает лишнее время, и вдобавок потери масла больше. По настоянию Жамкочия для цеха заказаны специальные бачки для хранения масла.

А вот еще одна «мелочь». Соединил два цеха — механический и сборочный — общим проходом, но не учли, что из-за этого стали в помещениях гулять сквозняки. Смотришь, один рабочий заболел, другой, третий. Спасибо, народные контролеры вмешались, установили в проходе дверь.

Много полезных дел выполняют на заводе ежедневно Варзат Барсегович и его товарищи по группе народного контролера. То проверят работу столовой и потребуют, чтобы кормили рабочих вкусно и разнообразно, соблюдали чистоту, то дадут наглядный пример в том, что такое плохой уход за станками или займутся вопросами учета материалов и загрузки оборудования. Из хозяйского глаза контролеры устраняют многие недостатки.

С. ГРАЧЕВ.

Ляблотно все-таки знает, какая сумма убытков может, наконец, вывести из равновесия руководство. Жамкочия руководителем Гбалинского отделения железной дороги, его партийную организацию и заставить положить конец трехлетней волонтерке.

В УБОРКЕ урожая нынешнего года в сжатые сроки и без потерь в заготовке продуктов сельского хозяйства в Болнисском районе оаваали большую помощь органы народного контроля района. На период уборки урожая было создано 64 временных поста на токах, приемных пунктах.

Больших успехов достигли земледельцы отдельных хозяйств. Например, колхоз села Квети получил с гектара 25 центнеров зерна вместо 14 по плану, колхозы имени Калинина и 26 комиссаров — по 20 центнеров вместо 13 и т.д.

Хозяйства Болнисского района в 1969 году должны продать государству 2,6 тысячи тонн раннего картофеля. Только Арахлохский овоще-молочный совхоз должен сдать 2,4 тысячи тонн. В этом хозяйстве началась копка раннего картофеля и уже сдано более 600 тонн.

В ряде хозяйств идет ломка табака, и есть основания предполагать, что план заготовки табачных листьев будет выполнен.

Хорошо работает группа народного контроля Арахлохского ово-

ще-молочного совхоза (председатель О. Гасанов). Члены группы еще до начала уборки урожая ознакомились с ходом подготовки к уборке хлеба, провели мероприятия по исправлению обнаружен-

хозяйства провела дополнительные мероприятия, направленные против потерь и расхищения продукции. Группа народного контроля колхоза имени Руставели села Сарачло установила, что комбайнеры на

ному расходованию горюче-смазочных материалов. Эта работа привела к тому, что за 5 месяцев хозяйства района сэкономили 170 центнеров дизельного топлива.

Однако в работе комитета, действенных мероприятий по борьбе с потерями в период уборки урожая и своевременной обработке посевов колосовых и пропашных культур, вследствие чего в этом колхозе получено

контроля по обеспечению уборки урожая нынешнего года и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Рекомендовано еще активнее развернуть работу групп и постов по своевременной и минимальным потерям уборке урожая.

Комитет народного контроля Грузинской ССР поощрил работу председателя группы народного контроля Арахлохского овоще-молочного совхоза О. Гасанова, наградив его Почетной грамотой комитета.

Комитетам народного контроля Абхазской АССР, Аджарской АССР, Юго-Осетинской автономной области, городов и районов предложено активизировать работу групп народного контроля, осуществлять дополнительные мероприятия по исправлению выявленных недостатков в период уборки урожая, энергично помогать партийным, советским и сельскохозяйственным органам в уборке урожая 1969 года в сжатые сроки и в обеспечении успешного выполнения планов заготовки сельскохозяйственных продуктов.

(ГрузТАГ).

## ОПЫТ ЛУЧШИХ — ВСЕМ

### В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

ных недостатков, а потом провели ход уборки. Было выявлено, что некоторые комбайнеры оставили необработанными 0,25 гектара нивы возле полезащитных полос по тем мотивам, что не хотели повредить лесополосу. Члены группы выявили также факты сдачи на приемные пункты раннего картофеля без веса, что создавало условия для разбазаривания продукции. Группа контроля рассмотрела эти вопросы, дала им принципиальную оценку, и дирекция

площади в 10 гектаров недоброкачественно убрали урожай колосовых. Злаки были сжаты высоко, а часть полегших осталась необработанной. Контролеры поставили эти вопросы перед правлением колхоза с тем, чтобы в дальнейшем обеспечить высококачественную и полную уборку урожая на всех площадях.

Районный комитет, группы и посты народного контроля Болнисского района во время уборки уделяли особое внимание эконом-

групп и постов народного контроля есть некоторые недостатки.

На заседаниях комитета не заслушивалась информация председателей всех групп содействия о проведенной ими работе. Группы народного контроля некоторых колхозов не уделяют достаточного внимания своевременной и доброкачественной обработке посевов, уборке урожая в сжатые сроки и т.д. Группа народного контроля колхоза села Кошканили (председатель У. Алиев) не провела

то из 170 гектаров в среднем 11 центнеров зерна. В результате невнимательности группы народного контроля колхоза села Абдало (председатель Б. Кахраманов) артель выдала своим членам 6 тонн солом, в то время как общественное животноводство не обеспечено достаточным количеством этого корма.

Комитет народного контроля Грузинской ССР положительно оценил работу органов Болнисского районного комитета народного

ШИРОКИМ фронтом идет капитальное строительство в Ленинском районе столицы Грузии. Сооружаются промышленные здания, кварталы новых жилых домов, помещения для школ и детских садов-яслей. В районе немало строительных организа-

ция в крайне неблагоприятных для здоровья условиях. К сожалению, наличие акта о приеме объекта в эксплуатацию подчас не означает, что строители закончили работы. В январе прошлого года государственная комиссия приняла новый дренажный завод с общей оценкой «хорошо». Однако строители допустили поделку на общую сумму 25 тысяч рублей. После вмешательства районного комитета народного контроля эти недостатки были ликвидированы. Но для полного освоения мощностей завода необходимо произвести дополнительные работы, а проектно-сметную документацию на них строители до сих пор не получили.

Ведомственный пятэтажный жилой дом винного завода № 3 «Самтреста» был сдан в эксплуатацию в сентябре 1968 года с большими недостатками: он не был теплоизолирован, не имел газа, электричества. Строительный монтажные работы полностью не закончены и до сих пор не закончены. После вмешательства комитета удалось временно подослать здание к котельной ближайшего дома, а с газом и электричеством вопросы не урегулированы и по сей день.

Не менее печальна судьба детского сада-ясли № 13 на 140 мест, построенного в Мцхетском ремонтно-строительном управлении треста «Грузиндермстрой», на ул. Ипполитова-Иванова. Объект был принят в эксплуатацию в сентябре 1968 года с оценкой «удовлетворительно». Но спустя месяц начались неприятности. Из-за плохого качества кровли после дождей штукатурка местами обвалилась, при этом были повреждены паркетные полы. Дверные рамы и оконные переплеты, изготовленные из сырого материала, покорежились, в них образовались большие щели; пол открылся верандой обеих этажей имеет обратный уклон, в результате чего дождевая вода заливает комнаты; не закончены работы по укладке наружной канализационной и водопроводной сети. Котельная работает с перебоями. Не закончены также работы по благоустройству двора.

Районный комитет народного контроля, обсудивший этот вопрос, предложил начальнику передовой механизированной колонны треста «Грузиндермстрой» Р. Васадзе в короткий срок устранить недостатки в здании детского сада-ясли № 13.

Подобные нарушения не к лицу нашим строителям. Необходимо соответствующим организациям принять решительные меры для искоренения таких явлений. И в первую очередь должна усилиться требовательность Инспекции государственного архитектурно-строительного контроля о г. Тбилиси (начальник А. Бенешадзе). Строители обязаны выполнять строительные монтажные работы высококачественно и сдавать объекты в предусмотренные планом сроки, без конструктивных дефектов.

И. МЕГРЕЛИШВИЛИ, заведующий отделом строительного контроля и коммунального хозяйства Комитета народного контроля района имени Ленина г. Тбилиси.



С огорчением смотрят на эту пирамиду деталей для станков работники Гбалинского станкостроительного завода им. Кирова. Это — бракованная продукция, за которую должны краснеть рабочие Гбалинского завода «Центролит». Только за истекшее полугодие нынешнего года исправление браковало свыше 9 тысяч рублей на исправление брака литья и обработке окончательно негодных деталей. На это затрачено свыше 21 тысячи рабочих часов, то есть полугодовой труд двенадцати станочников фактически пропал впустую.

Кировцы сейчас борются за внедрение бездефектного изготовления продукции и сдачи ее ОТК с первого предъявления. Но решить эту задачу они могут только в том случае, если поставщики отнесутся к делу с большей ответственностью.

На снимке (слева направо): станкостроитель — контролер ОТК цеха № 8 С. Ахаленишвили, председатель группы народного контроля завода А. Чобан-заде и член поста «Комсомольско-пролетар» Ю. Георгадзе — проверяют качество литья.

Фото М. Квирквашвили.

## РОГАТКИ НА ПУТИ НОВШЕСТВ

ТВОРЧЕСКИЙ поиск, смелая рационализаторская мысль двигают вперед технический прогресс. И как бывает обидно, когда на их пути встают равнодушные, безответственные, отсутствующие инициативы.

В прошлом году в результате осуществления рационализаторских предложений химический комбинат сэкономил более 668 тысяч рублей при плане 400 тысяч рублей. Сумма экономии могла быть более высокой, если бы внедрили многие «замороженные» новшества.

Как выяснилось, таких «спящих в воздухе» рационализаторских предложений на комбинате за последние пять лет собралось немало — 191. Например, начальник цеха азотной кислоты Л. Вардолодзе, начальник отделения Н. Харашалия и заместитель начальника цеха Э. Чиковани вот уже два года предлагают установить дополнительный холодильник для охлаждения нитрозных газов. Ориентировочный годовой экономический эффект от внедрения этого новшества — 965.640 рублей. Рабочие чертёж конструкторским отделом предприятия давно выполнили. Они согласованы с проектным институтом. Но ремонтно-механический цех комбината не выдает эту установку, ссылаясь на ахилеску рабочей силы.

Уже два с лишним года не внедряется и другое предложение — «Изменение технологического процесса получения гидроксилсульфата». По предварительным расчетам, годовая экономия его составит 1.861.211 рублей. Авторы предложения, поданные в БРИЗ еще в 1967 году, — группа инженеров комбината. На этот раз причиной задержки выдвигается отсутствие нержавеющей стали и некоторых других материалов.

На комбинате не введены графики разработки, проверки и внедрения рационализаторских предложений и мероприятий.

Рационализаторские предложения, как правило, должны рассматриваться на предприятии в пятнадцатидневный срок со дня поступления. Однако на химическом комбинате этому мешает принятый здесь странный метод — двойная регистрация предложений. Так, рационализатор подает предложение уполномоченному БРИЗа в цехе. Уполномоченный ставит дату поступления предложения. Но в БРИЗ комбината эти документы порой попадают с большим опозданием и регистрируются вторично.

Неприглядную картину мы встретили в БРИЗе Руставского завода по ремонту строительных и дорожных машин. Специальный журнал для регистрации рационализаторских предложений здесь нет, поэтому в записях царит хаос.

Странное дело: за минувшее полугодие ни одно рационализаторское предложение здесь не рассматривалось ни начальником цеха, ни техническим советом. Не оставались акты о внедрении предложений, и, наконец, не зафиксированы расчеты годовой экономии. Но это не мешает выдвигать

важные суммы авторами. Спрашивается, на каком основании? И кто несет ответственность за этот хаос?

Вот перед нами чистый бланк заявления, на котором стоит лишь подпись Г. Хачиса — заместителя начальника цеха. На бланке нет ни названия, ни краткого содержания предложения, ни заключения соответствующей службы завода. Отсутствуют также сведения о принятом решении по этому предложению, акт внедрения предложения, расчеты годовой экономии. Но тем не менее вознаграждение не выдано. Причина? По решению бывшего главного инженера предприятия предложение рационализатора, внедренное в производство, прошло как — техническое мероприятие.

Другой факт. На ремонтно-механическом заводе треста «Закметаллургстрой» фрезеровщик В. Лагутина и мастер, председатель группы народного контроля завода И. Коллз 5 марта 1968 года внесли в БРИЗ предложение: «Приспособление для обработки шпоночного паза нега-

«На заводах Рустави участвующие рейды обнаружили странности факты и другого характера. Так, на красностроительном заводе дежурный слесарь Г. Верхолов поддал рационализаторское предложение об использовании неликвидных кругов для замены литья. Предложение было отклонено. Когда мы попытались выяснить, почему это случилось, главный инженер завода В. Вардлашвили и старший инженер БРИЗа С. Дьяков вдруг вспомнили, что это новшество внедрено в производство, но автору вознаграждение не выдано. Причина? По решению бывшего главного инженера предприятия предложение рационализатора, внедренное в производство, прошло как — техническое мероприятие.

Другой факт. На ремонтно-механическом заводе треста «Закметаллургстрой» фрезеровщик В. Лагутина и мастер, председатель группы народного контроля завода И. Коллз 5 марта 1968 года внесли в БРИЗ предложение: «Приспособление для обработки шпоночного паза нега-

Рейдовая бригада «Зари Востока» и Руставского городского комитета народного контроля: А. МАМУЛАШВИЛИ — народный контролер, заместитель начальника углекопского блока Руставского металлургического завода; П. СОКОЛОВ — председатель группы народного контроля; А.ТЗ Руставского химического комбината; П. БЫЧКОВ — председатель группы народного контроля Руставского красностроительного завода; Р. БЕРИДЗЕ — корреспондент «Зари Востока».

## РЕПЛИКА НЕПОНЯТНОЕ УПОРСТВО

Хладнокровие — заведомое качество. Но, конечно, при определенных обстоятельствах. В случае, о котором пойдет речь, оно, мягко говоря, оказалось излишним...

В ноябре прошлого года на странице «Подлинно народный» был опубликован материал

«Цена одной волокиты, в котором рассказывалось о чрезвычайном тревожном положении с хранением грузов, создавшемся на станции Тбилиси-Грузовая. Крышки очень многих складов здесь протекают, работа по реконструкции навесов не завершена, в результате чего

большое количество народнохозяйственных грузов — мебель, химикалы, пианино, книги, тюки табака, мешки с продуктами — подвергается порче.

С 1966 года Комитет народного контроля Ленинского района настойчиво добивается от Тбилисского отделения За-

кавказской железной дороги принятия конкретных мер по ремонту складских помещений. Назначались одни сроки, но дело не сдвинулось с мертвой точки.

Весенние дожди нынешнего года прибавили новые страницы в № 18 повреждено дождем 37 тюков табака...

